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ECOLE élémentaire Louis Pasteur
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	PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE
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Municipalité :
Cécile Montsec
Véronique Gamonet




	Président de séance :
	Mme Grosland


	Secrétaire de séance :
	Mme Skalli


I. Règlement intérieur – Information aux familles

 Effectifs au 1er mars 2018 :
CYCLE II : 141 élèves (CP : 49 ; CE1 : 52 ; CE2 : 40)

CYCLE III : 108 élèves (CM1 : 54 ; CM2 : 54)

TOTAL : 249 élèves
 Projet d’école 2016/2020 

La fresque devrait débuter dans les semaines à venir, lorsque le temps sera plus favorable.
En parallèle, nous avons organisé le premier conseil des délégués qui s’est déroulé le mardi 1er février. Les points traités à l’ordre du jour étaient les suivants : mise à jour du tableau des sanctions et bilan des conseils d’élèves en classe.

Les tableaux ont ensuite été présentés dans les classes et agrafés dans les cahiers de liaison accompagnés d’un mot explicatif destiné aux familles. Il y en a deux en format A3 affichés dans la cour et accessibles à tous.

Le bilan des conseils d’élève a permis la création d’un document de rappels importants sur les règles de vie à respecter dans la cour. Ils ont été lus en classe, affichés et ils sont aussi disponibles dans la cour en format A3.
Le prochain conseil des élèves a lieu le jeudi 1er mars.

A l’issue du conseil des maîtres du 09 février, nous avons pris la décision de poursuivre le travail entamé pour l’embellissement de la cour.

L’équipe enseignante souhaite installer des jardinières en bois, le long de la ligne bleue, afin de délimiter la zone calme de la zone pour courir et pouvoir y faire des plantations avec les élèves. L’achat sera au frais de la coopérative scolaire. La mairie s’engage à nous fournir le terreau nécessaire et à aller récupérer les jardinières sur leur lieu d’achat.
D’autre part, nous allons organiser des ventes de crêpes afin de financer en partie une table de ping-pong en dur. Elle sera installée dans une partie de la zone pour courir.

Nous souhaitons également rendre le coin calme plus agréable et pratique. Pour cela, nous voudrions faire seller des « tables et bancs » adaptés aux collectivités. 
Pour le moment, Mme Montsec répond défavorablement à cette demande car cela serait un facteur accidentogène. A partir d’une certaine hauteur de table, nécessité d’un sol sécurisé. Le coût est élevé.
La mairie  propose d’envisager des tables plus basses, voir la hauteur légale et ce qu’il existe comme modèles.

Les parents soulignent qu’il est regrettable que ces nouveaux éléments soient uniquement à la charge de la coopérative scolaire alors que ce sont des bâtiments communaux.
Une communication sera faite aux familles concernant ces aménagements.

La mairie rappelle le financement des jeux surdimensionnés de la cour et des bancs.
( Coopérative scolaire
Points sur la vente des photos : 1 548 €
Montant total de la coopérative scolaire actuellement : 11 949,91 €

La vente de crêpes va être renouvelée dans le courant du mois de mars, sur le même principe que l’année dernière. Une communication sera faite aux familles.
Organisation du temps scolaire pour la rentrée prochaine
Suite aux votes des quatre conseils d’école, la mairie va transmettre à Madame l’Inspectrice et Monsieur le DASEN, un courrier demandant une modification des temps scolaires pour la rentrée de septembre 2018 et l’organisation de la semaine scolaire sur quatre jours.

Les horaires qui ont été validés sont des matinées de 3h30, des après-midis de 2h30 et une pause méridienne de 2h.

Pour la maternelle Pasteur et les élémentaire Pasteur et Barbou, les horaires seraient donc 8h30-12h et 14h-16h30. Pour la maternelle Prévert, 8h40-12h10 et 14h10-16h40.

Les parents se demandent si l’organisation de la pause méridienne sera la même, si les taux d’encadrement seront identiques.

La municipalité assure que les activités seront maintenues. Il y aura environ 1 animateur pour 18/19 enfants.

Aucune organisation des services n’est pour le moment validée. Les réflexions sont en cours et elles s’affineront avec le retour des questionnaires passés aux familles.
( Visite médicale à l’école élémentaire ?

Ce qui est dit dans les textes :
Article 1 – Les visites médicales et de dépistage obligatoires prévues à l’article L.541-1 du code de l’éducation ont lieu au cours de la sixième année et de la douzième année de l’enfant.

Au cours de la sixième année, la visite comprend un dépistage des troubles spécifiques du langage et de l’apprentissage.

Article 2 – Les contenus de ces visites médicales et de dépistage obligatoires sont définis à l’annexe 1 du présent arrêté pour celles réalisées lors de la sixième année de l’enfant par les médecins, à l’annexe 2 pour celles qui le sont lors de sa douzième année par les infirmiers de  l’éducation nationale.

Article 3 – Les résultats de ces visites médicales et de dépistage obligatoires sont inscrits dans le carnet de santé de l’enfant par les professionnels de santé qui les ont effectués, de façon à être utilisés pour le suivi de l’élève.
II. Vie scolaire
    Point sur le RASED (Réseau d’Aides spécialisées aux Elèves en Difficultés) 
Parole à Mme Pohu-Vallier, maîtresse E du RASED
Mme Pohu-Vallier a rencontré l’équipe en début d’année scolaire pour expliquer ses missions. Elle a participé aux concertations (environ 1h pour chaque classe) afin de définir les aides proposées pour les élèves rencontrant des difficultés. Elles sont diverses : adaptations en classe par l’enseignant, mise en place d’un PPRE, observation en classe puis évaluation individuelle de l’élève, aide ASDP durant le temps scolaire (prise en charge d’un à quatre élèves, 2 fois par semaine dans une salle de l’école prévue à cet effet).

L’intervention de Mme Pohu-Vallier est axée sur le cycle 2 (cp, ce1, ce2). Elle intervient dans notre école le lundi après-midi et le jeudi après-midi. 

Lors des rencontres avec les familles, l’équipe pédagogique de l’école est amenée à faire des propositions d’aides extérieures (CMPEA, CMPP, etc…)

Mme Pohu-Vallier aide ces enfants à développer des stratégies d’apprentissage.
Les élèves restituent certains travaux entrepris durant leur prise en charge devant leur classe, valorisation, image de soi +.
Inscriptions CP
La commission d’affectation des nouveaux élèves aura lieu le jeudi 26 avril en mairie réunissant Mr le Maire ou son représentant, Mme Gamonet, Mme Marguerite et les directeurs des écoles. 

La période d’inscription sera fixée lors de cette réunion.

La directrice recevra les familles sur rendez-vous.

Les élèves des écoles maternelles de la commune feront une visite de l’établissement sur une demi-journée incluant le repas du midi et un temps de récréation.

La mairie ne modifiera pas les zones géographiques de la carte scolaire pour l’année scolaire à venir. L’existante de la zone tampon est maintenue. 
Kermesse
Les équipes enseignantes du pôle scolaire Pasteur sont favorables à l’organisation d’une kermesse par les parents. 
Les parents émettent le souhait de reconduire cet événement convivial.

L’équipe enseignante rappelle que les parents doivent veiller à ce qu’il y ait un nombre suffisant de parents engagés pour les préparatifs et l’organisation (une seule maman pour emballer les lots de la pêche à la ligne l’année dernière). La directrice mettra une salle à leur disposition pour emballer les lots selon leurs disponibilités et possibilité de les emballer chez eux, une fois le tri effectué.

La date est à confirmer auprès de la mairie.

La première réunion devrait avoir lieu d’ici fin mars et les parents demandent à ce que les différentes dates de réunion soient communiquées d’un seul coup pour pouvoir prendre leurs dispositions.
(   Chorale à l’école

Cette année, l’ASCJB nous a contacté alors que nous devions accueillir une intervenante musique. Par conséquent, nous n’avons pas donné suite à la proposition de sensibilisation aux instruments de musique.
La responsable, Mme Dubois est absente. Elle reviendra à partir du 3 avril. Nous la recontacterons à ce moment-là pour savoir ce que l’association pourrait proposer à l’école pour l’année prochaine.
En parallèle, nous réitérons notre demande d’intervention en musique auprès de la municipalité afin de pouvoir poursuivre le projet musique qui faisait partie des temps forts de la vie de l’école depuis de nombreuses années (reprendre contact avec l’intervenante Mme Nadouce ?).
Projets en cours

Cp : Mini-concerts

Ce1 : Visite à la médiathèque + inscription dès le 14 mars pour aller au musée d’Aquitaine

Ce1 et Ce2 : Sortie de fin d’année sur le bassin d’Arcachon pour la journée

Ce2 et CM1a : spectacle + ateliers philo 

CM1a : Spectacle au TNBA

CM1 : Visite Bordeaux 18ème
CM2a : Rencontres chorégraphe, technicien, journaliste ; écriture d’un article sur le spectacle vu précédemment. Mise en voix d’un récit par les enfants, montage sonore.

CM2b : Rencontre auteur à la médiathèque

CM1 et CM2 : Sortie de fin d’année pour la journée (surprise).
III. Sécurité et hygiène
( Exercices PPMS, exercices d’évacuation incendie
L’exercice PPMS intrusion aura lieu le vendredi 6 avril. Une communication sera faite aux familles et aux enfants en amont.
Sur les conseils de notre conseillère pédagogique de circonscription, nous allons faire un exercice nécessitant une fuite. Un adulte « intrus » portera un chasuble et le principe est que la première personne donne l’alerte à l’aide du sifflet à disposition dans sa classe en voyant l’individu. L’objectif est de procéder à une « fuite dans le calme ».
A noter que la municipalité nous a fourni une nouvelle corne de brume.

Le prochain exercice d’évacuation incendie aura lieu le 23 mars. Le premier exercice d’évacuation s’est déroulé le 24 novembre. Nous avons mis à jour le protocole de dernière vérification du bâtiment.
( Policiers municipaux aux abords de l’école le matin
Les policiers municipaux interviennent-ils toujours le matin pour faire la circulation ? La campagne de prévention est-elle terminée concernant le stationnement ? Est-il prévu que des amendes soient données aux conducteurs se garant sur les places handicapés, sur l’emplacement du bus ? 
-  Il y a déjà eu une amende de donnée.
- Les policiers municipaux ont le feu vert pour verbaliser les automobilistes.

- Question du sens unique rue de Lucie, pertinence ? Encombre davantage la rue Jean Rostand. La mairie va y réfléchir.

Grand ménage pendant les petites vacances

Les années précédentes, le grand ménage était fait durant les grandes vacances. 
A présent, la municipalité a décidé que le grand ménage serait réparti sur les petites vacances tout au long de l’année. 
Le grand ménage nécessite que la classe soit vidée (paillasse, dessus de meubles, casiers).
Nous ne pouvons pas faire vider les casiers aux élèves sous peine de ne pas revoir une partie de leur matériel à la rentrée suivante.

De même, nous avons des affichages, des documents, des objets entreposés dans nos classes  et nous ne pouvons pas tout déménager et réinstaller le jour de la reprise de la classe.

Nous avons demandé aux dames de service de remettre les tables comme nous les avions laissées et ceci est aussi contraignant et chronophage pour elles.

Réponse municipalité : Difficile de faire tout le ménage décapage cirage des sols et linos l’été. Réorganisation du ménage en cours.
Savon et papier dans les toilettes, ateliers, classes

Nous manquons régulièrement de papier et de savon que ce soit dans les toilettes, les ateliers ou les classes. Pas hygiènique, à l’encontre des campagnes de prévention et des éléments du programme enseignés pour la partie questionner le monde.
La municipalité évoque le changement de fournisseur (moins cher), décalage dans la livraison. 

Le stock tampon était épuisé.

L’installation d’un système à deux rouleaux est envisagée pour éviter les problèmes récurrents de rouleau vide.

Les enseignantes demandent l’achat de 5 pelles, 5 balayettes et 5 éponges (1 lot par atelier) afin d’assurer le petit nettoyage des classes au quotidien (peinture en classe, taille-crayon vidé…).

En cas de problème, une dame de service, Mme Sylvie Bourdin, est disponible à la maternelle. La mairie nous invite à la solliciter si besoin (jusqu’à 17h30).
( Vêtements dans la cour
Nous retrouvons énormément de vêtements abandonnés dans la cour. Nous demandons aux familles de marquer les vestes et manteaux au nom et prénom des enfants pour que nous puissions restituer les habits à leurs propriétaires.
Les habits qui ne sont pas récupérés seront donnés à une association.
Signatures des membres du Conseil d’école :

