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DB

DON BOULE DE NEIGE





Compte rendu du CA du 8 décembre 2018
Présents :Jean-Paul Jacquart, Marie-Hélène Laplane, Marc Bétinas, Bruno Goubet, Philippe Courbin, Benoît Laplane, Guy Raoulx, Fabrice Folio, Jean-François Bardet, Jean-François Sourdais.
Conférence téléphonique : Raphaël Koskas, Bernard Lhomme, Jean-Louis Landrieux, Patrick Vareilles.
Invités en conférence téléphonique: Françoise Neuville.
Absents excusés : Michèle Picot, Patrick Demars, Joël Souche, Yves YotaTchoffo, Marc Aschenbroich. 
16 participants, dont 1 invitée, à ce CA. 

1- Trésorerie.  Benoît Laplane
Le point financier au 30/11/2018 fait apparaître un total des ressources inférieur de 50.000€ à celui de 2017. Ceci s'explique par les apports des fondations, mais on constate que les dons des particuliers sont très stables.

Il y a bon espoir que le solde en banque au 31/12 puisse atteindre 100.000€, montant qui avait été jugé nécessaire pour pouvoir commencer des attributions au CA de mars.

Le montant des attributions cette année est particulièrement élevé en partie parce que nous avons puisé dans notre réserve de trésorerie à hauteur de 90 000€, ce que nous ne pourrons pas reproduire en 2019.
JPJ : Il faut envisager dès maintenant une baisse de 30% du montant de nos attributions et prévenir les ONG soutenues. Le comité Aval se réunira avant le CA de fin mars.

J2L : Pas de nouvelle de la fondation Fontaine le contexte est difficile, la crise des gilets jaunes impacte fortement le groupe Auchan et le don de 2017 était exceptionnel.
2 – Amont . Raphaël Koskas
Raphael a fait une réunion « Tour des Régions » par Webex le 3 Décembre, avec Marc Grollemund, JF Bardet, B Lhomme et JF Sourdais. Ce type de réunion téléphonique avec les responsables région est souhaitable tous les deux mois.
Les campagnes d'emballage cadeaux : Elles sont impactées par les blocages des gilets jaunes.
· Lille. Bernard Lhomme. Enseigne Picwic. Cela concerne 50 bénévoles (dont 4 hommes et 4 personnes de France Bénévolat). Total des recettes depuis le 31/10 : 4 000€ env.
· Grenoble. Patrick Vareilles. 5 jours par semaine. Enseigne King Jouet. Démarrage, 800€
· Nîmes. Elisabeth Dubouis. Enseigne Boulanger. Pas de chiffre pour le moment.
· Avignon. Joël Souche. Enseigne Boulanger. Pas de chiffre pour le moment.
Le comité Provence (Gard, Bouches du Rhône, Vaucluse) a eu sa première réunion de réanimation avec Jean-François Bardet et Cécile Calamel. 

· Une randonnée organisée par Benoît Laplane et sa fine équipe est prévue le 27 avril dans la montagnette à St Michel de Frigolet (salle retenue).

· Marc Bétinas a bien voulu se charger de l'organisation d'un rallye pédestre culturel en 2019. Une bonne dizaine de personnes se sont portées candidates. Une première réunion est sur le feu et une rencontre avec les « pro » de Grenoble doit être fixée.
Grenoble : Tournoi de bridge prévu le 8 Mai 2019.
Certains points méritent d'être précisés concernant les chèques et le fichier :
Jean-François Sourdais : Chèques des régions après les actions et chèques de dons. Il faudrait une personne par région responsable de l'encaissement sur place (la personne responsable des fichiers?) En attendant que les bordereaux soient saisis dans Assoconnect par cette personne, il faut envoyer par mail à JF Sourdais une photocopie des chèques déposés (pour ne pas perdre les coordonnées des donateurs). En effet, une fois les bordereaux remplis sur Assoconnect, l'édition des reçus fiscaux est automatique).
Par ailleurs, il faut absolument un fichier distinct par région pour la gestion des évènements, les invitations etc.

JFS propose une formation via Skype ou tel début 2019.

Responsables des fichiers :

Provence . Joël Souche

Nord. ?

Nîmes : Elisabeth Dubouis

Grenoble : Patrick Vareilles

Dijon : Lionel de Villemereuil (lui demander...)

3- Aval Jean-Paul Jacquart
Demande d'ACE Vietnam.(EDM) Philippe Courbin responsable Asie
Les indicateurs sont bons. L'emprunt moyen est assez élevé 250€ mais nous sommes en zone rurale. ACE a un statut de MFP ce qui signifie qu'ils ne peuvent utiliser que 30% de ce qui est épargné, ne peuvent pas emprunter auprès des banques et ne doivent tirer aucun bénéfice de leur activité. Un éventuel passage au statut d'IMF, dans 2 ou 3 ans les contraindrait à s'associer à une banque locale et le risque de perte de contrôle ou de dérive serait réel. Il existe déjà une forte interférence du gouvernement vietnamien.

La demande de 15 000€ est accordée par le CA.
Nouveau modèle de convention avec les ONG.
Nouveautés : En cas de mauvais usage de la subvention le remboursement est prévu dans la convention. Pour autant le contact sera maintenu et de nouvelles attributions possibles si le problème est réglé.

Demande du Président pour tous les nouveaux venus à DBN, et même certains anciens : Un historique résumé de nos actions, une courte fiche par mission en cours ou terminée et le cas échéant les raisons de notre désengagement. C'est un gros travail de transmission de la part des fondateurs, certes, mais qui pourrait vraiment être tout à fait utile pour assurer la continuité de DBN.
Voyages-Missions:
En cours. Michèle Picot et Marc Grollemund sont au Burkina-Faso pour rencontrer : YIKRI, VIME, ABF et Graines

Bénin 2019 : Michèle Picot et Silvio Abbaz

Togo  2019 : Michèle Picot et Marc Aschenbroich.

Madagascar 2019 : Jean-Louis Landrieux

Vietnam et Myanmar avril 2019 : Philippe Courbin et Françoise Neuville. 
4- Communication Fabrice Folio
On tient le rythme des Newsletters. La dernière date de 3 jours. Nouvel envoi avant Noël avec 3 sujets : appel à dons, une vidéo d'une donatrice, une interview.

Le système du clic sur la vidéo marche très bien. 

JP Jacquart : Par an : 13 NL, il faut donc 13 vidéos...

JP Jacquart : 
Le site n'est pas à jour..


        La lettre de relance part ce lundi. Elle concerne 252 destinataires qui n'ont pas donné en 2018 alors qu'ils l'ont fait en 2017. 

5- Technique Jean-François Sourdais
Contact avec Assoconnect : JF a maintenant un seul interlocuteur  et c'est plus pratique.

Mise en place du stockage de documents sur Hubic. JP Jacquart va transmettre le mot de passe aux membres du bureau.

6- Secrétariat Marie-Hélène Laplane
Les statuts : Réunion avec Gérard Philippe : Indiquer dans la convocation à l'AG qu'une AGE suivra celle-ci. Si le quorum de 20% des cotisants n'est pas atteint, on peut tenir immédiatement une nouvelle AGE qui ne requiert aucun quorum. Dans les trois mois envoyer les statuts modifiés signés de deux membres du bureau à la sous-préfecture d'Apt, les délibérations de l'AGE et le CERFA 13972*02 (chargé sur le site Assoconnect).

Calendrier 2019 : en pièce jointe. A noter le CA du 16 mars 2019 sera en bonne partie « décentralisé » sur Paris et en conférence téléphonique.
Prochaine réunion du bureau 16 janvier 2019 20h Skype ou/et chez B et MH Laplane
                                                                                         Se
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Président : Fabrice Folio                                                               Secrétaire : Marie-Hélène Laplane
