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DON BOULE DE NEIGE





Compte rendu Assemblée Générale du 20 mai 2016
Elisabeth Smolik en charge de l'antenne DBN Aix en Provence a, avec charme et brio, assuré le rôle d'animatrice de cette assemblée générale qui se déroulait une nouvelle fois dans la salle F.martin aimablement prêtée par la mairie de Villeneuve les Avignon.

Après avoir rappelé la philosophie de notre association et l'énergie de tous les membres bénévoles « artisans du mieux vivre des populations que nous essayons d'aider » Lisa a souligné que nous avons tenu le cap malgré les épreuves : maladie de notre président,  décès d'un ami donateur et climat tendu dans notre pays après les attentats. « Voilà 13 ans que cette improbable alchimie d'amis résolus a trouver de beaux projets et des solutions pour les plus pauvres. »
1- Rapport Moral Marc Bétinas et Jean-Paul Jacquart
Marc Bétinas a exprimé notre émotion en évoquant l'état de santé de François Boucher notre président élu il y a un an. Nous espérions la venue de sa femme Brigitte malheureusement retenue auprès de lui .

Sa gentillesse, son attention, ses compétences et son enthousiasme pour l'action de DBN nous manquent cruellement.
« Nous avons assurmé l'essentiel vaillamment mais il nous manque un souffle »
Jean-Paul a présenté les principales « boules de neige » qui financent les projets.
· 320 donateurs particuliers assurent la plus grosse part de la collecte pour environ 100 000€
· 3 fondations accordent environ 40 000€
· Les comités régionaux apportent 28 000€ par leurs différentes opérations .
· DBN soutient 14 IMF en Asie du Sud est, Afrique et à Madagascar.
 Notre fondateur a tenu a souligner que le travail des bénévoles :  administrateurs,  comités régions et  responsables pays qui partent à leur frais visiter les projets soutenus,  font économiser 50 000€ à l'association.(Citons ici  l'énorme travail accomplit par Françoise Bétinas, la discrète, qui gère la base de données donateurs, le contrôle des comptes et les reçus fiscaux) « C'est exceptionnel pour une association a but humanitaire qui gère un tel budget  » 
2- Rapport financier Benoît Laplane Trésorier
C
 « En 2015 DBN a connu une stabilisation de ses ressources liée essentiellement à la remontée des participations provenant de fondations (42.600 €  pour 37.000 €  en 2014) et la belle augmentation des recettes des opérations en région (28.375 €  contre 23.670 €  en 2014) qui compensent l’érosion des dons des particuliers (100.997 €  contre 106.396 €  en 2014). Cette année encore, les frais de fonctionnement en France sont bien inférieurs à 3%. DBN a donc pu consacrer 179.000 €  aux actions de micro crédits dans 7 pays. »
Le commissaire aux comptes a « certifié les comptes sans formuler d'observations sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels, les informations données dans le rapport d'activité du conseil d'administration et dans les documents adressés aux adhérents sur la situation financière et les comptes annuels.»
Ce qui est un beau succès pour notre trésorier.
Cf pièce jointe du rapport financier.
3- Mouvements dans le Conseil d'Administration Gérard Philippe
Les rapports moraux et financiers sont votés à l'unanimité des présents (43 votants) et des 28 pouvoirs.

Notre « Grand sage », atteint traîtreusement par la limite d'âge fixée par les statuts, a assumé pour la dernière fois son rôle de gardien des tables de la loi et présenté les mouvements au sein de notre conseil d'administration
Sortants : Cécile Calamel démissionnaire, Pierre Tourneur atteint lui aussi par la limite d'âge, Gérard Philippe . Chaleureusement remerciés pour leur implication et leur travail au fil des années.
Entrants : Nina Santoni présente, Bernard Lhomme et Jean-Louis Landrieux comité Lille absents, sont accueillis avec reconnaissance.
4-Impressions sur...Guy Raoux et Romain Demaegdt
Deux intervenants de retour l'un de Madagascar Guy Raoulx , l'autre du Togo, Romain Demaegdt, nous ont transmis leur émotion  et l'énergie puisée dans ces voyages. Le premier  en relatant ses impressions, le second en nous présentant des photos et des graphiques extrêmement précis. (CF power point joint). Chacun à sa manière a su retenir l'attention et l'intérêt de l'assemblée.
5-Critères de choix d'une IMF. Michèle Picot
Michèle nous a présenté avec sa virtuosité et sa rigueur habituelle sa réflexion sur les critères objectifs du choix d'une IMF, choix souvent difficile.. Ce n'était pas chose facile alors que l'heure avançait mais elle fut parfaitement limpide et efficace et chaleureusement remerciée. 
Je vous engage à lire les 16 points qui nous aident à passer au crible les projets que vous retrouverez en pièce jointe.
6- Fonctionnement comités régions Jean-François Bardet et Cécile Calamel
Rappel la liste des différents comités régions

Lille, Grenoble, Dijon, Lyon, Nîmes, Aix en Provence, Avignon-Provence, Paris.

Une antenne active au Canada Montréal  et « en devenir » La Rochelle (déjà 2 réunions) et sans doute  Annecy-Talloires.

Des diplômes d'honneur ont été remis aux dynamiques animateurs de Grenoble Patrick Vareilles et Christine Caillat pour leur énergie et leur enthousiasme qui les ont conduit à organiser un  tournoi de bridge validé par la FFB au profit de DBN, un rallye pédestre dans la vieille ville de Grenoble et bien sûr une opération emballage cadeaux avant les fêtes.Ils ont également apporté dans leurs valises un beau chèque du Lyons's club .

Marc Grollemund animateur comité Dijon a aussi été appelé pour recevoir un diplôme à transmettre à Madame Claire Gacon, si  dévouée qui mitonne  des centaines de pots de confiture  au profit de DBN.
7- Communication Facebook et site. Nina Santoni et Sandra
Sandra Camagna anime la pafe Facebook de Don Boule de Neige. Elle nous a expliqué les principes de Facebook et  invité à « liker » aussi souvent que possible les informations qui y paraissent afin que celles ci soient diffusées largement.

Nina Santoni a relaté la naissance de la nouvelle version du site web www.donbouledeneige.org et nous a incité à le consulter. Il reste quelques détails à régler mais Nina et Marc sont à votre disposition pour recevoir photos, films ou textes issus des actualités en région et des retours de voyage.

Un apéritif et un dîner à table, magnifique paella apportée fumante et odorante, joyeusement animés par l'ami Jean-Michel Vinot et les chanteurs des Côtes du Rhône nous ont réunis dans la chaleur de l'amitié et la satisfaction du travail accompli avant de retrousser nos manches pour assurer la suite.

Président François Boucher                                                       Secrétaire Marie-Hélène Laplane
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