	Nom et coordonnées de l’école :
Ecole Maternelle Jacques Prévert
Commune :
CARBON  BLANC
	PROCES-VERBAL
CONSEIL D’ECOLE  2ND  TRIMESTRE
Date : 12 mars 2019





Circonscription : LORMONT
Présents :
Présidente, directrice d’école : Guedeney Véronique
	Equipe enseignante :
	Mme Corbin Coralie
Mme Estanouse Laetitia                     
Mme Buisson Carole
Mme Lordon Charlotte
Mme Terrien Daphné
Mme Lavat Floriane
Mme Losi Ludivine

	Le maire ou son représentant :
	M le Maire,  M Turby
Mme Montsec, adjointe déléguée à l’éducation et à la jeunesse de la
à la mairie de Carbon Blanc

	Représentants des parents d’élèves :
	Mme Tcholakian
M Le Crosnier
Mme Clairac
Mme Lussac (suppléante)

	Invités (personnel municipal,…) :
	Mme Gamonet, responsable service éducation jeunesse de la mairie de Carbon Blanc
Mme Garcia Valérie, Référente ATSEM                                 


Excusés : Mme Rebeschini (IEN),  Mme Bucelet (psychologue scolaire), Mme Cornardeau (représentante parent d’élève)
Début du conseil d’école : 17h39
Secrétaire de séance :  Mme Estanouse Laetitia
Ordre du jour :
1) Parcours de l’élève
- Fonctionnement des dispositifs d’aide mis en place pour l’élève :
 Pour les élèves rencontrant des difficultés cognitives ou de comportements persistants, nous suivons le protocole des aides mis en place par l’Inspection dans le pôle ressource.  
→  Proposition de participer aux APC .
→  Aménagement pédagogique dans la classe ou dans l’école (aménagements pédagogiques, possibilité de faire intervenir un CPC pour différencier et mettre en place des aménagements spécifiques : aide auprès de l'enseignant ou de l'élève)
→ Envoi d’une fiche à l’Inspection pour demander de l’aide  (à l’enseignant ou à l’élève)
→ Accompagnement du RASED, soins externes, services sociaux….
 Ce travail se fait en lien avec la famille  tout au long du parcours.
- Présentation des dispositifs de protection de l’enfance :
- Affichage dans les locaux de l’école du numéro d’appel national et gratuit de l’enfance en danger : 119
- Vigilance  de l’équipe enseignante pour repérer  les situations d’élèves en danger ou en risque de l’être et organisation d’une réflexion partagée entre les membres de l’équipe éducative et les partenaires sociaux , de santé (par exemple la MDSI ou le médecin scolaire) ou des autorités locales.
 Lien avec le CMS pour les visites médicales (médecin scolaire de l'école ne visite pas tous les élèves de GS par manque de temps. Les enseignants doivent cibler les enfants qui en auraient besoin : convocation des parents  par le médecin scolaire au pôle territorial de Lormont), les PAI, les dépistages obligatoires…..
 

2) Projet et vie de l’école
- Bilan intermédiaire des projets de classe et des actions communes de l’école :
* Bilan APC des périodes 1 à 3 : les séances ont lieu durant la pause méridienne de 13h40 à 14h10.
Travail autour de l’axe 1, aide aux enfants rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages dans les domaines de la langue, ce qui a été demandé par le DASEN .
Pour la période 4, choix de continuer le travail entamé en période 3 sur la phonologie avec des GS qui ont des besoins, des difficultés dans ce domaine. Cela fait suite aussi aux résultats aux évaluations de GS de la circonscription.
* Classeurs de suivi des apprentissages : Dans le cadre de l’évaluation positive  et de favoriser une école bienveillante, les classeurs ont été présentés à presque toutes les familles individuellement.
	Classe
	Nombre de familles reçues pour le premier bilan du classeur de suivi

	1
	26/26

	2
	21/25

	3
	24/25

	4
	23/24

	5
	25/27

	6
	21/25


 Les enseignants recevront les parents une seconde fois au mois de juin.
* décloisonnement MS/GS : Sur le temps de sieste des PS, les classes sont associées en binômes  pour équilibrer  les effectifs (classes 1 et 4, classes 3 et 6).
* projet de Période 4 :  "La Maternelle Jacques Prévert fait le tour du monde" : Sur cette période nous avons choisi ce thème commun à toutes les classes, Nous allons travailler le langage, les arts plastiques et la découverte du monde à partir d’albums ou de documentaires,
Une exposition ouverte aux parents  sera proposée la dernière semaine de la période (portes ouvertes les mardis 9 et jeudi 11 avril après la classe ). Pour cela nous avons demandé à la Mairie de nous prêter de grandes grilles pour accrocher les productions des enfants.
Nous avions envoyé un courrier à Monsieur le Maire pour avoir l’autorisation de faire des photocopies couleur pour l’exposition et nous avons reçu une réponse positive.
* médiathèque : Toutes les classes se sont  déplacées au moins 2 fois à la médiathèque.  Nous prenons le bus à 9h15, les séances commencent environ  à 9h 30 et se terminent vers 10h15  pour reprendre le bus à 10h20 afin d’être de retour à 10h30  à l’école. Cela nous paraît suffisant pour des maternelles.  Or le personnel de la médiathèque , ne sachant pas que nous avions des horaires décalés par rapport aux autres écoles de Carbon Blanc, nous reprochent  encore maintenant de ne pas être à l’heure. Mais avec toute la bonne volonté du monde, nous ne pouvons pas faire autrement.
La mairie fera remonter ce constat aux intéressées.
Les classes 5 et 6 rencontreront un auteur dans la matinée du 11 avril : Martine PERRIN.
* Autres projets de classes ou d’école :
- Marché de Noël :  Bilan  plutôt positif pour les enseignants : beaucoup de monde et bien mieux géré cette année. Participation des parents au goûter pourrait être plus importante pour mieux gérer le goûter.(2 parents le premier soir, 1 parent le deuxième soir).
- Goûters : de Noël  (avant découverte des cadeaux  dans la classe) ou pour la galette en janvier (défilé avec les couronnes)
- Visite de la caserne des pompiers par toutes les classes de l’école
- Présentation des finalités des projets de classe et d’école :
En plus du travail autour du langage oral et écrit pour chaque projet le but est de créer une culture commune et une cohésion dans le travail .
- Organisation des liaisons inter-cycles :
* Liaison GS/CP : Nous devons rencontrer les enseignants de CP des 2 écoles élémentaires et de la maternelle Pasteur le lundi 25 mars. Nous essaierons de pointer les difficultés d’adaptation  et de compétences des enfants entrant en CP et comment y remédier en GS.
La moitié des GS sont inscrits au CP à ce jour. Flyer pour rappeler aux parents de s'inscrire au CP auprès des services de la Mairie.
* Liaison crèche ou multiaccueil/ PS : date de venue des futurs PS sera fixée après la réunion entre directeurs fixée le 8 avril.
Allons- nous reconduire l’expérience de l’année dernière ?
3) Fonctionnement de l’école:
- Bilan intermédiaire sur la sécurité (incendie, PPMS) : 2 exercices « incendie »  et 2 PPMS : 1 « attentat intrusion » avec fuite et  1 « risques majeurs » (avec confinement) ont été effectués avant le 15 février : date butoir pour la DSDEN.
Bon déroulement dans l’ensemble.
Suite à ces exercices, des nouveaux sifflets pour attentat intrusion ont été commandés par la Mairie ( Les sifflets n’étaient pas assez audibles, la Mairie nous en a fournis des plus puissants en métal : à tester la prochaine fois)
La nouvelle corne de brume  fournie par la Mairie après l’exercice  de l’an dernier est encore trop juste au niveau sonore .
L’exercice   incendie qui était  prévu sur le temps méridien  en période 2 avec  l’accueil périscolaire n’a pas eu lieu en raison d’un problème des déclencheurs. Il sera remis en période 5.
Nous n’avons pas de « malette de sécurité » pour les  2 zones de confinement.
La Mairie : Si , il y en a une (dans la salle de restauration), il faut vérifier  le contenu et les dates de péremption des produits. La directrice fera le lien avec la mairie.
Comme l’an passé nous avons travaillé sur le temps de motricité à partir du conte « Le loup et les 7 chevreaux » afin de réagir rapidement à un signal sonore et courir vite pour s’échapper ou se cacher .
- Bilan intermédiaire sur la coopérative scolaire :
Depuis le dernier conseil d'école :
               bénéfice photos de classe : 1269, 50€
dépenses pour les différents projets : 252,05€
facture cinéma Noël : 234,60€
              solde à ce jour :5 462,35€
- Budget Municipaux :
Sorties scolaires : 18 € par enfant  pour le transport et 1 entrée  ou une animation
- Travaux :
Réalisés en général en temps voulu, le mercredi ou en période de vacances.
Les grilles d’aération dans les portes des classes 4 et 5 ont été installées.
TNI , classe 6, changé et baissé , les stylets ont été configurés.
Il reste à faire l’enrobé de la cour à côté du toboggan, la planche d’assise sous le toboggan à revisser, les « fourmis volantes » de la classe 4 à traiter.
Demande des parents d'éleves : nettoyage à chaque vacances scolaires des puits de jour et des fenêtres pour nettoyer les moisissures des classes 4 et 5.  
Réponse du Maire : C’est un problème structurel,   mais peut-être utiliser de la peinture fongicide.
Mairie
Nouveau fournisseur de fournitures scolaires : Majuscule
Nouveau fournisseur  librairie : Mollat
Fichier Excel pour toutes les commandes partenaires, y compris chaises chez Majuscule et partenaires.
Demande de tables ajustables et chaises en lot par taille fixe : voir dans les catalogues et envoyer le devis à la Mairie.
Commande de torchons par la Mairie avec le nouveau fournisseur.
Parents d'élèves
*Inquiétudes sur les affectations avec le nouveau groupe scolaire en 2021
Réponse du Maire : Refonte de la carte scolaire. Pas encore d'informations sur la physionomie de la population de jeunes enfants de Carbon Blanc. Affectations des enfants  qui vont commencer leur scolarité à Pasteur ? Zones tampons ? Inscriptions de cette année en CP et parents devront préciser leurs volontés de choix en Mairie.
*Disparition des Directeurs dans le nouveau groupe scolaire ?
Réponse du Maire : NON. Le Maire ne souhaite pas la globalisation et préfère avoir  un directeur pour interlocuteur. Il estime que la mission de direction est essentielle. Le Maire veut se renseigner sur ce projet de loi des EPSF et le devenir des directeurs.
* Visite de la cantine et du périscolaire (repas, mise au lit, activités périscolaires) par les parents d'élèves : très contents, qui trouvent une cantine calme et remarque un bon relationnel entre les équipes (animation et équipe enseignante): demande de laisser en place l'équipe animation l'an prochain.
Fin du conseil d’école : 18h41
Prochain conseil d’école  le : mardi 11 juin 2019
Fait à  Carbon Blanc,  le 12  mars 2019
Le Directeur ou la Directrice,                                                                                      Le Secrétaire de séance :
Président(e) du Conseil d’Ecole     
         Véronique Guedeney       





           Laetitia Estanouse
